

Далай Лама призывает положить конец насилию

Живущий в изгнании Далай Лама призвал к прекращению насилия в Тибете, подчеркнув, что его народ должен жить в добрососедстве с китайцами.



В ходе пресс-конференции в Дхарамсале, на севере Индии, где базируется его движение "Свободный Тибет", духовный лидер тибетцев отверг прозвучавшие из уст премьер-министра Китая Вэнь Цзябао обвинения в том, что именно Далай Лама стоял за беспорядками в Тибете, и вновь призвал провести международное расследование по поводу причин столкновений.

Премьер Вэнь ранее заявил, что слова Далай Ламы о "культурном геноциде" в Тибете - это "одна сплошная ложь". Глава китайского правительства выступил в защиту действий сил правопорядка и обвинил демонстрантов в грабежах, поджогах и актах насилия.

"Неопровержимым является наличие многочисленных доказательств того, что этот инцидент был организован, подготовлен, направлен и разожжен кликой Далай", - сказал Вэнь и добавил: демонстранты "хотели устроить саботаж Олимпийских игр, чтобы добиться их чудовищной цели".

Поборник мира

Далай Лама, однако, опроверг слова премьер-министра. "Насилие противоречит человеческой природе, - сказал он. - Мы не должны культивировать антикитайские настроения. Нравится нам это или нет, мы должны жить в добрососедстве".

72-летний Далай Лама, получивший в 1989 году Нобелевскую премию Мира за стойкое неприятие насилия, подчеркнул: даже если "тысяча тибетцев пожертвуют жизнью, пользы от этого будет немного". При этом он вновь заявил, что в ближайшем будущем видит Тибет автономным регионом в границах Китая, а не независимым государством.

По данным Пекина, жертвами демонстрантов в Лхасе стали 13 человек; однако живущие в изгнании тибетцы утверждают, что в ходе столкновений с властями погибли 99 человек.

Тибетские активисты обнародовали фотографии, которые, как они надеются, послужат доказательством утверждений о многочисленных жертвах и о жестокости китайских сил правопорядка. На этих снимках, указывают они, запечатлены воскресные убийства демонстрантов в монастыре Кирти в провинции Сычуань, однако Би-би-си не в состоянии подтвердить эти обвинения из независимых источников.

Масштабные беспорядки

Представительница посольства КНР в Лондоне Ю Цзин, в свою очередь, отметила: "По фотографиям судить трудно", но если они отражают реалии, то произошедшему должно быть объяснение. Имеются сведения, добавила Ю, что нападению подвергся полицейский участок и стражи порядка. Тем не менее, признала представительница посольства, китайские власти расследуют прозвучавшие обвинения.

Тибетец из города Аба (также в провинции Сычуань, предположительно, неподалеку от монастыря Кирти), поделившийся своими впечатлениями с Би-би-си, полагает, что в этом районе погибли 17 человек, и добавляет: "напряженность наблюдается повсюду".

Во вторник представитель тибетского правительства в изгнании объявил, что в ходе стычки с демонстрантами тибетцев в другой китайской провинции, Ганьсу, полицейские застрелили 19 человек.

Приходили сообщения и о беспорядках в других районах, а также о том, что силами безопасности были

оцеплены целые населенные пункты.

Между тем китайские власти выпустили в эфир видеокadres, которые, по их словам, демонстрируют восстание тибетцев в Лхасе в конце прошлой недели. Беспорядки начались 10 марта, в годовщину тибетского восстания 1959 года против китайского правления, и впоследствии распространились на многие районы.

Автор: Артур Скальский © Би-Би-Си ГЕО, МИР 👁 2276 19.03.2008, 13:49 📄 239

URL: <https://babr24.com/?ADE=44216> Bytes: 3473 / 3380 Версия для печати

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)